

中欧班列“渭西欧”华阴专列正式开通

标志着华阴市对外开放迈出新步伐

阳光讯(记者杨月锋 通讯员闫佳琳 王菲文/图)伴随着火车响亮的鸣笛声,11月28日,中欧班列“渭西欧”华阴专列在华阴罗敷工业园区正式开通,标志着该市对外开放迈出新步伐。

此次首列中欧班列“渭西欧”华阴专列满载50个集装箱,载着1210余吨光电板等出口商品,由西安港中转分拨,搭乘中欧班列长安号,经霍尔果斯口岸出境,最终抵达塔什干及丘库尔斯。这次“跨国旅程”罗敷至霍尔果斯约3330公里,霍尔果斯至丘库尔斯约6146公里。

近年来,华阴市不断融入“一带一路”倡议和西渭融合发展,共建共享中欧班列(西安)集结中心,加快建设渭



南(华阴)陆港和黄河流域大宗农产品物集散地,积极打造内陆改革开放新高地、大宗矿产品集散地和大宗货

铜川市王益区为银发群体“点亮”幸福晚年

“老吾老,以及人之老。”当“银发浪潮”迎面而来,如何更好地守护最美“夕阳红”,让老年人安享幸福晚年,是一个亟待解答的问题。

近年来,铜川市王益区加快构建“居家社区机构相协调、医养康养相结合”的养老服务体系,多措并举、综合施策,推动全区居家社区养老服务不断提质增效,让老年人拥有一个健康幸福的晚年。记者 严利君 通讯员 张玉钰

“一刻钟”养老服务圈 让老年人生活更省心

独居老人下楼就能吃到热腾腾的营养餐,行动不便的老人在手机上一点就能享受上门健康检查,在家门口就能参加专业医生举行的健康义诊活动……随着社区、志愿者和日间照料中心的不断融合,越来越多的老人足不出户即可尽享专业服务。

“我们老两口就愁做饭,现在好了,社区替我们解决了。食堂品种丰富,想吃啥基本都有。”在新乐社区的百姓厨房,几位大爷大妈笑着说道。

王益区持续在打造“一刻钟”养老服务圈上下功夫,积极建成街道综合养老服务中心1个、老年人日间照料中心20个,完善日间托养、生活照料、助餐服务、文化娱乐、健康养生等功能,城市“一刻钟”养老服务圈基本建成,让老人晚年生活更省心。不仅如此,王益区还持续探索织密养老“服务网”,扩大服务圈,根据老年人的实际需求,重点人群“一户一策”量身定制,借力第三方、公益组织,从居家安全、心理关爱等多个角度,构建更深层次养老服务体系,进一步打造、优化“一刻钟”养老服务圈。

提升适老化服务水平 让老年人生活更安心

今年,五一路社区正式获评

“陕西省老年友好型社区”,这个以老旧小区居多的片区,是如何“转劣势为优势”,一步步成为省级养老社区典范的?

细窥其背后,凝聚形成多元共建合力,加速推进老旧小区适老化改造,是这里“弯道超车”,变养老“痛点”为享老“通点”的奥义所在。

棋牌室干净明亮、健身器材崭新完备、图书设施一应俱全……走进五一路社区日间照料中心,老人们聚精会神地阅览,三五成群地下象棋,一派老有所乐、其乐融融的景象。

在提升适老化的硬件设施基础之上,五一路社区从“软服务”入手,坚持以党建引领养老事业,积极引入各方力量,扩大养老服务供给,借助“社区党组织+网格党支部+楼栋党小组+党员中心户”四级网格组织体系,组成“启航”志愿服务队,精心开展“点单式”差异化服务,将优质服务直通送到百姓身边。

“这群老年人在社区过得好不好,安心不安心,就是我们基层工作的重中之重。”五一社区党委书记、居委会主任郭庆云告诉记者。

搭建平台展现个人风采 让老年人生活更舒心

“1957年12月我应征入伍,1961年9月加入的中国共产党,曾立集体二

等功、个人三等功各一次。”在红旗社区党群服务中心,耳畔传来铿锵有力的宣讲声。红旗社区工作人员冀璐告诉记者,“赵爷爷讲故事”特色宣讲队成员赵志凯为社区的青少年儿童当起了党的故事“主讲人”,这是一支由社区8名退休老干部、老党员、老教师组成的特色宣讲团队。

“你看,这是我们上次参与社区活动的宣讲照片。”赵志凯老人说,宣讲队的“文艺志愿者”身影现在也成了社区活动中的一道风景。

为丰富老年人生活内容,王益区近年来聚焦老年人群体需求,开设老年人志愿服务项目,引导大家热情参与社区治理,在日常工作中发挥余热,推进“老有所乐”深化转变为“老有所为”,不断增强老年居民对所在社区的认同感、归属感。

在老年助餐服务中心,温馨祥和的气氛、健康可口的饭菜,让老人们乐开了怀;在社区日间照料中心,宽敞明亮的各类活动室内,老人们打球、下棋,其乐融融;老朋友们志趣相投,老带青、青学老,让红色基因传承开来,“初老”志愿者们快乐地忙碌着……王益区持续推进老年人关爱纾困工作,让银发一族更有获得感、幸福感和安全感。

资讯

耀州区石柱镇铁龙村：“苦药材”种出了“甜日子”

阳光讯(记者 严利君 通讯员 刘卫锋 郑娇娇)近年来,耀州区石柱镇铁龙村采用“经济合作组织+企业合作社+基地+农户”的模式,大力发展中药材种植产业,目前已成为全区乃至全市典型的以村经济合作组织为核心发展中药材种植的专业村,让苦药苍术种出了甜日子。

眼下正值初冬,石柱镇铁龙村集体经济合作社种植的100余亩中药材苍术已进入收获期。大型苍术采挖机在田间来回穿梭,一块块苍术被翻出地面,药材的香气夹杂着泥土的芬芳弥漫在田间地头,村民们正忙着将翻出的苍术捡拾成堆、拉运装车,现场一派喜人的丰收景象。在采访中,该村党总支书记王纪善告诉记者,苍术管理简单,耐旱、耐冷,受气候影响小,非常适合耀州区旱塬种植,苍术素含量高于中国药典规定的标准,同时产量和效益非常可观。

“我们铁龙村种植苍术已有六年之久,苍术确实是个宝,好管理,从种到收三年,每亩地可产湿货2吨左右,今年收购价15元~16元(湿苍术每公斤),每亩地产值3万元左右。通过初加工,每公斤干货可以卖到80元~90元,效益会更高,我们村将苦药种出了甜日子。”石柱镇铁龙村党总支书记王纪善高兴地说。

据了解,2018年,铁龙村在各级政府和包扶单位的支持下,经过多方努力,引进了适合旱地种植的中药材苍术,带动10余户村民种植苍术近200亩。为了提高药材收入,2022年,铁龙村投资32万元建成药材初加工车间,初加工后的干苍术由于品质好,每年都被高价订购。石柱镇铁龙村党总支书记王纪善说:“目前我们村集体种植苍术400多亩,已形成每年苍术采挖自主循环,今年计划采挖100余亩,预计收入300万元左右,下一步,结合我村实际,将继续扩大中药材种植面积,以套种为主,围绕药材产业做文章,把药材种植基地打造成现代农业观光康养文旅的新业态,持续推动一、二、三产业融合发展,助力乡村振兴。”

跨2省5市盗窃作案38起 蒙面大盗被合阳公安抓获

阳光讯(记者杨月锋 通讯员 雷建)选择在凌晨时分出没,作案时戴帽子、口罩,采用砸车玻璃的方式盗窃车内财物,先后流窜2省5市8县作案38起,涉案财物价值30万余元,11月20日,盗窃车内财物的嫌疑人郑某被合阳公安抓获。

经了解,郑某整日游手好闲,把盗窃当“营生”,不料落入了法网。经审讯,郑某对其实施砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。其如实交代了今年11月份先后流窜临渭、韩城、合阳、宝鸡陈仓、扶风、杨凌、山西侯马、洪洞等2省5市8县砸车玻璃盗窃车内财物作案38起、涉案价值30万余元的犯罪事实。

目前,嫌疑人郑某已被依法刑事拘留,案件仍在进一步深挖办理中。